

扫
码
看
精
彩
报
道

教师节那天，88岁医生成大体老师

一家三代都是器官捐献志愿者，二儿子去世后捐献器官救活三人

弥留之际，88岁的宾香悟老人，在救护车的护送下，从广西回到自己万般思念的家乡湖南。生前的时光，奉献给了广西柳州；去世后，把遗体捐献给湖南用于医学研究，这是这位老医生退休后的夙愿。

9月10日晚上，老人回到家乡后，安详地离开了。家属第一时间联系上湘雅医学院的工作人员，之后湖南省红十字角膜捐献爱尔眼科接收站及中南大学湘雅医学院工作人员协助家属办理好捐献手续，并进行角膜捐献和遗体交接工作，宾香悟老人的两个儿女遵从老父亲意愿实现承诺，完成角膜遗体捐献心愿。

■记者 李琪 通讯员 潘爱华 杨丽红
实习生 杨祎莎 视频剪辑 李琪 通讯员 供图

扫码
看视频

遗 愿

将遗体捐献给医疗卫生事业

宾香悟出生于1933年1月，是湖南株洲人，中国共产党党员。1949年9月他参加工作，工作单位是湘北建设学院（现湖南科技大学）。

1952年，宾香悟响应国家政策，从湘北建设学院前往广西柳州铁路中心医院支边，直到1993年退休。退休前是广西柳州市柳铁中心医院检验科主任。

湖南，对于宾香悟来说，是生他养他培育他的地方，是心里最牵挂的故乡。

在广西工作了几十年，退休之后，宾香悟更加思念家乡。“我这一生都献给了广西，我一定要报答我的家乡。”1993年，也就是退休那一年，宾香悟便和妻子商量着捐献遗体。

大 爱

一家三代都是器官捐献志愿者

“父亲很早就和家里说过这件事，母亲也是知道的，而且也支持父亲的这个义举。作为子女，心里其实是不愿意接受这个事情，但是最后还是尊重父亲的遗愿。”当天，宾老的女儿宾斌回忆起父亲的音容笑貌，悲痛不已。

这个家庭中，宾香悟老人不是第一个心怀大爱的成员。

2016年，老人的二儿子宾毅突发脑溢血去世，将眼角膜、肺、肾等脏器无偿捐献，救活了3名患者。

2017年2月8日中央电视台社会与法频道道德观察栏目播出“全国模范检察官”、

作为从事医学检验40多年具有高级职称的检验科医生，他深深了解国家大体老师（遗体）的稀缺，这算是为医学事业做贡献，也是他报答家乡的方式。这一年，宾香悟写信给湖南医科大学（现湘雅医学院），2003年在中南大学湘雅医学院办理遗体捐献自愿登记。

“我的器官能够捐献就捐献，不能够捐献，就把我整个躯体作为医学院解剖用，交由新的学生。”2020年1月28日，宾老留下遗言：人总是要死的，要死得其所。我是一名共产党员，愿将我的躯体自愿无偿地捐献给医疗卫生事业，这也是一名党员最后的一点贡献吧。”

“自治区优秀共产党员”、柳州铁路运输检察院原司法警察宾毅同志先进事迹的专题片《生命的延续》。

“为国为民多奉献，永留清白受人尊。”这是宾香悟自撰的一句诗，也是他对儿女们的期许。在世时谈起二儿子，宾香悟悲痛肯定：“宾毅是个好儿子、好丈夫、好党员，他虽然走了，但他的生命还在延续。”

2016年2月29日，宾香悟老人的儿媳与孙女成为中国人体器官捐献志愿者。

三代人的传承，是一个生命延续在另一个生命中，一代人的精神继承到下一代身上。



老人退休后，爱旅游爱生活，时刻保持一颗赤诚之心。



宾香悟老人年轻时的工作身影。



9月11日凌晨，宾香悟老人的家属在签署遗体器官志愿捐献书。

这些宝贵的样本资源，为医疗提供新希望

中南大学湘雅医学院在读博士张启磊见证宾香悟老人的捐献工作。

“我参与了百余位像宾老这些大体老师的取脑工作，感谢他们的无私奉献为我们的医学研究和教育做出的卓越贡献。正是因为这些宝贵且唯一

的样本资源，为我们的研究提供新的思路，为医疗提供新的希望。”张启磊表示。

经长沙爱尔眼库实验室各项评估，宾老的角膜虽然不符合移植条件，但可以用于科研教学，可以破解临床上的眼病难题，为更多患者带来光明的希望。

声 音

延伸

如何进行遗体角膜捐献登记

一、网上登记：微信搜索“中国人体器官捐献”微信公众号，进行志愿登记；二、现场登记：前往当地红十字会或遗体角膜接收登记站进行书面登记。遗体、眼角膜捐献咨询联系电话：

0731-82584949、
13467554565

消防隐患曝光

株洲：卫生院采用泡沫彩钢板搭建被查封

近日，株洲醴陵消防救援大队在开展新冠疫苗生产接种场所消防安全专项检查时发现，醴陵市某镇卫生院一层的中医房采用泡沫彩钢板搭建，依法给予临时查封。

该卫生院使用建筑芯材达不到A级的彩钢板搭建中药房，其燃烧性能和耐火极限不符合《建筑设计防火规范》规定，违反了《中华人民共和国消防法》。彩钢板为泡沫易燃材料，燃烧会产生大量的有毒有害气体，如不及时排除隐患，将会严重威胁公共安全。大队依据《中华人民共和国消防法》和《消防监督检查规定》，对该卫生院一层彩钢板中医房予以临时查封。

消防监督执法人员在现场对场所负责人进行批评教育，讲明存在的安全隐患可能导致的严重后果之后，对其违反的法律条款进行说明。场所负责人明确表示，深刻认识到自身的违法行为和存在的安全隐患，一定尽快进行整改，为单位和员工提供一个良好的消防安全环境。

■通讯员 周舟

益阳：幼儿园存火患被立案处罚整改

近日，益阳市大通湖区港湾乐中乐幼儿园有限公司因消防设施未保持完好有效被立案处罚；儿童用房所在楼层位置不符合国家工程建设消防技术标准的规定，被立为重大火灾隐患单位。

此前，大通湖区消防救援大队河坝消防站在对公司进行“六熟悉演练”时发现，该单位存在火灾隐患。执法人员进行复查时发现该单位自动喷水灭火系统水泵无法正常启动、四楼设置儿童用房，违反了《中华人民共和国消防法》。大队消防监督员对该单位依法进行了立案查处，经过调查取证、集体讨论和处罚告知，决定将该单位四楼设置儿童用房的火灾隐患立为重大火灾隐患，给予该单位消防设施未保持完好有效的违法行为处罚款人民币伍仟元整的处罚，并责令立即整改。

单位负责人表示接受处罚，吸取教训，并表示将加强消防安全管理，确保不发生火灾事故。

■通讯员 蔡崔